

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ЧЕТВЕРТЫЙ

ЧЕТВЕРГ,
28 ЯНВАРЯ 1982 ГОДА.
№ 11 (499).

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

В райкоме КПСС, райисполкоме и райкоме ВЛКСМ РАБОТАТЬ ПО УДАРНОМУ, ВЫСОКОЭФФЕКТИВНО!

Об итогах социалистического соревнования коллективов предприятий, организаций, участков, бригад района за IV квартал и за 1981 год

Бюро райкома КПСС, исподком районного Совета народных депутатов и райком ВЛКСМ, рассмотрев итоги социалистического соревнования среди коллективов предприятий, организаций, цехов, участков, бригад района за IV квартал и 1981 год, призвали победителями:

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Коллектив газопромыслового управления «Вынгапургазодобыча» (начальник В. А. Фатихов, секретарь партбюро С. Г. Котов, председатель комитета профсоюза Г. А. Фомичева, секретарь комитета ВЛКСМ М. Карпенко), выполнивший план добычи газа на 100,5 процента. При плане 19140 млн. кубометров добыто 19244,3 млн. кубометров газа.

Вручить коллективу переходящее Красное знамя.

Коллектив цеха Вынгапуровской оперативно производственной службы газопромыслового управления «Вынгапургазодобыча», (начальник В. И. Кононов), выполнивший план добычи газа на 100,5 процента. При плане 30222 тысячи рублей реализовано товарной продукции на 30492 тысячи рублей.

Коллектив рыболовецкой бригады В. А. Бадабася Пуринского рыбозавода, выполнивший план по вылову рыбы на 169 процентов. При плане 730 центнеров рыбы выловлено 1234.

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ГЕОЛОГОРАЗВЕДКИ

Коллектив Пуринской геофизической экспедиции, (на начальник В. А. Королев, секретарь партбюро И. А. Павлыши, председатель комитета профсоюза А. К. Иштериков, секретарь комитета ВЛКСМ Н. Урусова), выполнивший план проходки про

лей выполнено строительно монтажных работ на 9299. Ввод жилья выполнен на 100,6 процента. При плане 12169 квадратных метров введен 12236.

Вручить коллективу переходящее Красное знамя.

Комсомольско-молодежный коллектив бригады плотников бригадира И. В. Гобы из строительного управления № 72 треста «Обынефтегазстрой», выполнивший план строительных монтажных работ на 113,4 процента. При плане 673 тысячи рублей выполнено строительно монтажных работ на 763 тысячи рублей.

Коллектив бригады монтажников пути бригадира Г. С. Сamatova из Головного ремонтно-восстановительного поезда № 36, выполнивший план строительно монтажных работ на 199,5 процента. При плане 15235, 368 тысяч рублей выполнено строительно монтажных работ на 2808,8 тысячи рублей.

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ

Коллектив Таркосалинского строительно-монтажного управления треста «Уренгойгазстрой» (начальник В. И. Гаврилов, секретарь партбюро В. Я. Пивоваров, председатель комитета профсоюза С. Г. Медведев, секретарь комитета ВЛКСМ В. Нагорный), выполнивший план строительно-монтажных работ на 113,3 процента. При плане 2829 тысяч рублей

дира Ю. В. Лебедева из Таркосалинского авиапредприятия, выполнивший план налета часов на 127 процентов. При плане 640 часов налетано 741 час.

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Коллектив совхоза «Верхнепуринский» (директор Н. А. Бабин, секретарь партийной организации В. П. Борисова, председатель комитета профсоюза Л. Г. Чайковская, секретарь комитета ВЛКСМ Л. Кузнецова), выполнивший план по сдаче молока государству на 113,4 процента. При плане 450 центнеров мяса сдано государству 510,5 центнера. По сдаче молока на 111,1 процента. При плане 1120 центнеров молока сдано государству 1244 центнера. По сдаче клематичной пушнины на 135,7 процента. При плане 140 тысяч рублей сдано государству на 190 тысяч рублей. По вылову рыбы на 103,7 процента. При плане 2000 центнеров сдано государству 2075 центнеров.

Оставить в коллективе переходящее Красное знамя.

Коллектив оленеводческой бригады Пияк Илику совхоза «Верхнепуринский», выполнивший план по сдаче мяса государству на 185 процентов. При плане 38 центнеров сдано 157 центнеров.

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Коллектив отдела рабочего снабжения № 12 треста «Обынефтегазстрой», (начальник А. А. Левченко, секретарь парткома В. Г. Лещенко, председатель комитета профсоюза В. И. Харламов, секретарь комитета ВЛКСМ С. Карапанова), выполнивший план на

114,6 процента. При плане 7207 тысяч рублей реализовано продукции на 8259 тысяч рублей.

Коллектив магазина «Промышленные товары» Таркосалинского отделения рабочего снабжения геологов, (заведующий Л. Н. Абрамова), выполнивший план товарооборота на 121,2 процента. При плане 239 тысяч рублей реализовано продукции на 289,8 тысячи рублей.

Отметить хорошую работу по выполнению планов и социалистических обязательств коллективов нефтегазодобывающего управления «Ходимогорнефть», строительно-монтажного поезда № 522, Головного ремонтно-восстановительного поезда № 36, отдела рабочего снабжения газопромыслового управления «Вынгапургазодобыча», треста «Холмогортрубопроводстрой».

Отметить неудовлетворительную работу по выполнению планов и социалистических обязательств коллективов Ноябрьской, Верхнепуринской нефтегазоразведочных экспедиций, Таркосалинской, Уренгойской нефтегазоразведочных экспедиций, Уренгойского строительно-монтажного управления, Вынгапурской дирекции обустройства северных промыслов и газопроводов, Халесовинского промыслового охотниччьего хозяйства.

Первичным, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, руководителям предприятий, организаций, союзов районов направить работу трудовых коллективов на выполнение планов и социалистических обязательств на 1982 год, за достойную встречу 60-летия образования СССР.

«ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА»

Таркосалинцы предлагают:

РЕШИТЬ ПРОБЛЕМУ МОЖНО

Наши теплицы являются подсобным хозяйством Таркосалинского нефтегазоразведочного экспедиции. И хоть они не входят в основное производство, тем не менее овощи — необходимый витаминный продукт для северян, поэтому выращивать их не только имеет смысл, но и крайне необходимо. К сожалению, пока что больших воз

можностей у нас для этого нет. Теплицы построены давно, и не по типовому проекту, а ходячим способом, что привело к допущению ряда ошибок: они неправильно размещены у теплиц, низкая кровля. Поэтому естественного освещения не хватает, да и искусственного тоже недостаточно. Все это очень оказывается на росте, урожайности овощей и приводит к недобору этой ценной питательной продукции.

Коллектив теплицы постоянно стремится и делает все возможное, что в наших силах,

чтобы урожаи огурцов, помидоров, лука увеличивались. Кое-что нам удается. За последние два года получение овощной продукции возросло вдвое. Этому способствовали правильная посадка, уход за растениями, внесение удобрений, борьба с вредителями и так далее. Но таких мер не достаточно. Потребности в овощах с каждым годом растут, а возможности для наиболее полного удовлетворения спроса на них отстают. Разрешить эту проблему можно путем

расширения подсобного хозяйства за счет строительства новых теплиц, капитального ремонта старых, их модернизации и освоения открытого грунта.

Т. СКУГАРЬ,
агроном.

ГДЕ ВЗЯТЬ КОРМ?

Уважаемая редакция! Виновато слежу за газетными заметками, письмами таркосалинцев, в которых они высказывают свое мнение о продовольственном вопросе. Скажу одно: заинтересованный полу-

чаются разговор. Полезный. Злободневный.

Я уже около десяти лет держу приусадебное хозяйство. Ежегодно выращиваю около 60 веддер картофеля, откармливаю 2-3 поросенка. Как видите, добавка к столу моей семьи получается солидная. Подобным могли бы заниматься сотни таркосалинцев, если бы не много досадных «но». На пример, сейчас мне совершен по пачем кормить животных — нет комбикорма ни в рыбокоме, ни в других торгующих организациях. Куда я только обращаюсь — бесполезно.

Как мне быть?

М. ПУГМАНОВА,
пенсионерка.

ОЧЕНЬ ВАЖНО, ЧТОБЫ ПРОПАГАНДА НЕ ОБХОДИЛА ОСТРЫХ ТЕМ, НЕ БОЯЛСЯ ЗАТРАГИВАТЬ ТАК НАЗЫВАЕМЫЕ ТРУДНЫЕ ВОПРОСЫ. ПОЛИТИКА НАШЕЙ ПАРТИИ ЯСНА. И МЫ ГОТОВЫ ОТВЕТИТЬ НА ЛЮБЫЕ ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ ВОЗНИКАЮТ У СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ. НАДО СМЕЛЕЕ ДЕЛАТЬ ЭТО, ПОМНИЯ, ЧТО ЕСЛИ МЫ НЕ ОТВЕЧАЕМ НА НИХ, ТО НЕДРУГИ НАШЕЙ СТРАНЫ ПОСТАРАЮТСЯ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ЭТИМ ДЛЯ КЛЕВЕТЫ НА СОЦИАЛИЗМ.

Л. И. Брежнев.

ПРОПАГАНДИСТ

Выпуск внештатного отдела
редакции газеты «Северный луч», №1 (7)

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РОЛЬ ПРОПАГАНДИСТА

Пропагандисту принадлежит первостепенная роль в дальнейшем развитии марксистско-дениинского образования и воспитания масс, их творческой активности в решении задач коммунистического строительства.

Задача пропагандиста состоит в том, чтобы воспитывать у слушателей коммунистическую убежденность, непримиримость к буржуазной идеологии, к любым проявлениям не режитков прошлого в сознании и поведении людей.

В целях развития у слушателей глубокого интереса к политическим занятиям многие пропагандисты политшкол стремятся соединять изучение вопросов теории с современностью, показать их практическое значение.

Большое внимание при этом нужно уделять методике самостоятельной работы слушателей с первоисточниками и другой политической литературой.

Однако в деле политического образования еще имеют место отдельные факты упрощения общества и формализма. В Таркосалинской партии геофизических исследований скважин, в районном узле связи, некоторых других организациях низка посещаемость занятий, рассмотрение теоретических положений недостаточно связывается с практикой коммунистического строительства, с конкретными делами трудовых коллективов. Все это снижает эффективность пропагандистской работы, не способствуют развитию интереса, не воспитывает у слушателей потребности к политичес-

кому образованию. Партийным организациям нужно обратить самое серьезное внимание на имеющиеся недостатки.

Высокое знание пропаганды не дается само по себе. Оно зарабатывается, завоевывается постоянным, упорным трудом, ответственным отношением к своим обязанностям.

В районной партийной организации работает немало пропагандистов, которые не только глубоко, на высоком идеино-теоретическом уровне разъясняют теорию и политику КПСС, но и повседневно заются о росте общественно-политической и трудовой активности слушателей, учат их применять полученные знания на практике, способствуют развертыванию социалистического соревнования за успешное выполнение народнохозяйственных планов, одиннадцатой пятилетки в целом. Среди лучших мы называем пропагандиста Таркосалинского авиапредприятия коммуниста В. В. Рогожникова, фотография которого занесена на стенд «Лучшие пропагандисты области», пропагандистов центральной районной больницы А. П. Содатова и Г. М. Высоцкого.

Хорошо зарекомендовал себя пропагандистом из Таркосалинской вышкомонтажной конторы начальник планового отдела Т. Д. Яценко. Добросовестно относятся к порученному делу Т. Толстых из Ноябрьского поссовета, Л. Гомельский из треста «Обннефтегазстрой», Н. В. Двойнина из Уренгойской средней школы.

В нашем кружке политсети занимается 23 слушателя, из них — пять коммунистов и семь комсомольцев.

Постоянное внимание мы, пропагандисты, уделяем работе по нравственному воспитанию своих слушателей т. к. являемся работниками идеологического фронта.

Например, рассматривая вопрос об обязанности граждан ССР добросовестно трудиться, мы даем глубокое теоретическое обоснование роли социального труда советского народа в строительстве коммунизма. При этом обращаем особое внимание на личный вклад слушателей в выполнение заданий одиннадцатой пятилетки.

В постановлении ЦК партии «О повышении роли устойчивой политической агитации в выполнении решений XXVI съезда КПСС» сказано, что работники идеологического фронта призваны оперативно откликаться на события, серьезно улучшать всю постановку информационной работы, глубоко

плодотворная работа пропагандистов в большей степени зависит и от того, как партийные организации заботятся о создании необходимых для них условий. Хорошо поставлено это дело в Пурговской геофизической и Таркосалинской нефтеразведочной экспедициях, где подобранные высококвалифицированные, политически грамотные пропагандисты.

Здесь знают склонности и способы каждого пропагандиста, по возможности обес печивают литературой, учебно-методическими пособиями и в то же время требовательно спрашивают за состояние, организацию и уровень партийной учебы.

В современных условиях возрастает роль экономического образования в развитии социалистического соревнования.

Эффективность экономических занятий там выше, где предложения слушателей не только доводятся до сведения партийной организации, руководства предприятия, совхоза, но и принимаются организационные меры, чтобы все действенное, разумное претворялось в жизнь.

Каждый пропагандист в процессе политической учебы при изучении любого предмета, во проса имеет большие возможности для формирования и развития лучших нравственных чувств и побуждений, которые найдут свое непосредственное выражение в деятельности и поступках людей.

Г. ОДИНЦОВА,
консультант кабинета
политического просвещения
райкома КПСС.

УЧИТЫВАЯ ВСЕ ФАКТОРЫ

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

ко и аргументировано разъяснять политику партии.

Известно, что действенность пропаганды во многом зависит от нашего умения последовательно построить занятия на основе ленинских принципов пропаганды: научности, партийности, связи изучения теории с жизнью, с практикой коммунистического строительства. Поэтому мы стремимся расширить действие объективных закономерностей общественного развития, воспитывая у слушателей умение с классовых позиций подходить к оценке общественных явлений, связывать изучение темы с нашими производственными задачами.

И вот тогда подготовка к занятиям превращается в серьезную теоретическую работу, связанную с практическими задачами. Ведь обсуж-

дение производственных проблем, близких и понятных каждому, заставляет проникнуться заботами и делами коллектива, повышает трудовую активность. И не случайно все наши слушатели активно участвуют в движении за коммунистический труд. 21 — присвоено звание «Ударника коммунистического труда», многие из них являются победителями социалистического соревнования: Л. А. Глебова, Ф. С. Соданова, Г. В. Бугрова, С. И. Дубинская и другие.

Активны они и в общественных делах: Т. О. Лыкова — староста группы, активный по литинформатор, секретарь комсомольской организации, член женсовета добросовестно выполняет поручения партийной, комсомольской, профсоюзной организаций. Пропагандист С. И. Дубинская постоянно

ТАК ВЕЛИТ ВРЕМЯ

Коллектив Таркосалинской ВМК, воодушевленный решениями XXVI съезда КПСС и Постановлением ЦК КПСС «Об инициативе трудовых коллективов Тюменской области по развертыванию социалистического соревнования за досрочное достижение на промыслах области одного миллиона тонн нефти и одного миллиарда кубометров газа в сутки», настойчиво трудится над выполнением поста вленных задач.

Решению больших общегосударственных задач в значительной степени способствует политически грамотный и экономически обоснованный подход к выполнению каждым слушателем школы поставленных задач.

В постановлении ЦК КПСС

«О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС» особое внимание обращалось руководителям хозяйственных и общественных организаций на повсеместную организацию и качественное проведение экономического образования, возрастание его роли в ускорении научно-технического и социального прогресса в решении экономических и воспитательных задач.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов» в Таркосалинской ВМК на 1981—82 учебный год в сети партийного и экономического образования созданы одна политшкола научного коммунизма и 6 школ коммунистического труда.

К сожалению, специфика выполняемых конторой работ не позволяет охватить учебой всех работающих. Это водители транспортных средств, которые постоянно заняты транспортировкой грузов на буро-втузах и обслуживанием их. По каждой школе назначены пропагандисты и их заместители из числа инженерно-технических работников.

С целью оказания методической помощи в проведении занятий при конторе создан совет по экономическому образованию. При совете действуют: сектор по теоретической и методической помощи пропагандистам, по обобщению и распространению опыта пропаганды экономических знаний

и сектор по руководству штатами коммунистического труда.

В коридоре конторы на стене «Партийная жизнь» вывешена программа изучаемого курса и график проведения занятий, чтобы каждый слушатель школы мог ознакомиться с поставленными вопросами изучаемой темы и подобрать необходимую литературу для самоподготовки.

Занятия в сети политического и экономического образования проводятся в установленные единые периоды, т. е. в первый и третий понедельник каждого месяца. На сегодняшний день нами уже изучено четыре темы, из них три согласно программы и одна общая для всех школ. Кроме этого изучены материалы по яблонского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, Пленума Тюменского обкома КПСС и шестой сессии Верховного Совета СССР.

Изучение вопросов проработываемых тем мы организовали по методу лекционно-семинарских занятий. Тема, как правило, разбивается на разделы или части, и каждая часть поручается отдельным слушателям школы для детальной проработки ее на следующем занятии. Слушатели принимают активное участие в обсуждении изучаемых вопросов, в виде выяснения, уточнения, дополнения. Докладчики готовят в обязательном порядке рефераты по изучаемым вопросам, а слушатели конспектируют первоисточники. Таким образом, мы пытаемся максимально активизировать слушателей в изучении каждой темы. При подготовке лекций по экономическим темам в обязательном порядке используются данные работы нашей конторы.

В поле применения лекционный метод проведения занятий. Вся беда в том, что обеспечить все бригады необходимой литературой не представляется возможностью, да и готовиться рабочим практическим никогда, да и неделе — краем уголов нет. Занятия проводят пропагандисты прямо в жилом блоке. Это, безусловно, сказывается на качестве проводимых занятий.

В подготовке лекций по изучаемому курсу большую помощь оказывает совет, хотя и его работу пока еще нельзя считать достаточной.

Л. МЕДИНЦЕВА,
дублер пропагандиста
Таркосалинской вышкомон-
тажной конторы.

женские коллективы имеют свои особенности, и не только в силу своей особой эмоционально-психологической организации, но и в связи с производственной и общественно-политической деятельностью, со спецификой свободного времени, да и особой роли в семье. Поэтому нас, пропагандистов, это обязывает ко многому: знать условия труда, жизни, быта слушателей и многое другое. Ведь пропагандист должен быть и психологом.

Чтобы организовать внимание слушателей, мы стали сообщать план занятия, рекомендуем записывать содержание изучаемого материала.

С. И. Дубинская успешно сочетает организационную, образовательную, воспитательную функции в своей пропагандистской деятельности. Все чаще в процессе занятий, выполнение практических заданий слушатели высказывают предложение для улучшения качества воспитательной работы.

Н. МАЛЬКО,
пропагандист детского
сада «Брусничка».

СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ЭТО ВЫСОКОЕ СЛОВО ДОЛГ...

(ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО МЕДИЦИНСКОЙ СЕСТРЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЫ ЛЮБОВИ СЕРГЕЕВНЕ ПАНТЕЛЕЕВОЙ)

«Люди в белых халатах...». Помните эту песню, вашу песню? Не знаю почему, но это возникнуло этой мелодии — вздрагивает сердце. И горячая волна какой-то щемящей радости наполняет меня. Наверное, это бывает с каждым. К людям в белых халатах у нас отношение особое. Пусть ты никогда не лежал в больницах, пусть не тебя спасали, не тебе возвращали жизнь и веру в нее — живет в нас извечное чувство благарности к людям, в чьих руках здоровье, а передко, и жизнь человека.

Именно, поэтому мы предсталяем медицинских работников как людей высокого долга. И редко ошибаемся. Когда мне рассказали о Вас, Любовь Сергеевна, как о добром и сильном человеке, знающем и ответственном работнике, я верила в это, даже не зная Вас. Делать добро, помогать людям — это заложено в самой сути профессии медика. Удивительное другое. Мы по-разному воспринимаем одних и тех же людей. Но в отношении Вас — Ваши коллеги, друзья, со седи — были единодушны. «Напишите о ней», — этой просьбой кончались все наши разговоры.

Я еще не искала встречи с Вами, когда мы встретились. Хорошо помню этот день. Седьмое ноября. Праздничные улицы Тарко Саде. Знамена и транспаранты. На трибуну, открыть праздничную демонстрацию, поднимались партийные, советские работники, известные передовики производства. Среди них я увидела, незнакомую мне, маленькую женщину с большими ясными глазами. Держалась она скромно, но с заметным чувством собственного достоинства. Мне

сказали, что это медик районной больницы Любовь Сергеевна Пантелеева. Может быть, еще не совсем осознанно, но я была горда, что именно Вам, в числе лучших производственников, было доверено это высокое право — приветствовать с праздничной трибуны колонны демонстрантов райцентра.

И вот, паконец, — наша встреча. Когда я пишу эти строки, мысленно возвращаюсь к этому дню. Представляю физиотерапевтический кабинет, Вас — в белом халате, и ту, чуть растерянную улыбку, с которой Вы меня встретили. Как я хорошо понимала Вас, человека скромного в оценке своего труда, когда Вы стали говорить не о себе, а о тех, кто, по-вашему мнению, работает больше и лучше. С каким волнением Вы говорили о работе хирурга районной больницы Александра Павловича Солдатова. «Вот человек, который действительно всем себя отдает людям», — сказали Вы. И перечень имен продолжался: Несторова Аля, акушерка, Валя Елькина, медсестра, Таня Агдушевич, биохимик, Галина Петровна Мазур, лаборант... Даже в том, как Вы называли этих людей, чувствовалось, что Вам все в них нравится. И то, как они работают, и как живут, и как относятся к людям. Но главное, что Вы отмечаете в людях, и что характерно для Вас, преданность своему делу, знание, чувство долга.

С этими качествами не рождаются. Они прививаются, воспитываются. И хорошо, если рядом человек, способный дать нам правильное представление о профессии, и не на словах, а на деле.

Вернемся еще раз, вместе с читателями, в 1969-й год. Есть в нашей области небольшой городок — станция Омутинка. Там Любовь Пантелеева национала работать в железнодорожной больнице. Трудно пришло. Ей не было еще и 19 лет, да и тяги особой к своей профессии не было. Ее выбрали родители, а точнее, отец, который всю жизнь проработал фельдшером. Но дело было не в семейных традициях. Просто была Любовь немножко болезненной девочкой, и родители решили, что профессия медсестры для нее будет самая подходящая.

Не раз Любовь одолевали сомнения в правильности выбранного пути, даже после первого курса она решилась было оставить училище. Отец опять же убедил ее продолжать учебу.

Но кто знает, как сложилось бы отношение ее к своей профессии, не встретив она в Омутинке молодого хирурга Таисию Ивановну Изотову. Сейчас, с благодарностью, вспоминая эту женщину, Любовь Сергеевна говорит, что это был человек, беззаботно преданный своему делу. Она привила эту черту и ей. Сколько раз вместе с Таисией Ивановой в любое время суток Любовь поднималась к больным. А если ей, молодой девочке, не хо-

теться вставать из теплой постели, она заставляла ее подниматься. И она шла вместе с некоим на операцию, даже если присутствие ее там и не требовалось. Именно тогда, в те бессонные ночи, Любовь Сергеевна поняла всю меру ответственности, которая ложится на медика. За здоровье человека, за его жизнь.

Почти 15 лет прошло с той поры. И все эти годы Вы остались верными своей профессии. Давно пришли знания, опыт. Они замечены другими. Ваша фотография не раз помещалась на Доске почета районной больницы. Многочисленные грамоты, благодарности говорят сами за себя. Но не это приносит Вам удовлетворение. Только тогда, когда Вы сумеете помочь человеку, только здоровье его приносит Вам ни с чем не сравнимую радость.

Стоят увидеть, как относитесь Вы к молодым медикам, которым сейчас, как когда-то Вам, — по 18—19 лет. Вы никогда не устаете повторять, что знание — самое главное, что медсестра должна не только квалифицированно выполнять те или иные манипуляции, но и знать для чего они назначаются. Только в этом случае она будет хорошим помощником врача. «Не бойтесь, боритесь за все. Только тогда научитесь работать», — говорят Вы не однажды медсестрам из терапевтического отделения. И если у Оди пока еще плохо получается, а Гали уже делает успехи, то одинаково для Вас быть и радость за них. Вы так мечтаете, чтобы Вам на смену в будущем пришли грамотные, знающие люди.

Мы часто говорим, что медикам доверена жизнь человека, что они стоят на страже здоровья. Мне кажется, эти слова нужно произносить еще чаще. Особенно для тех, кто завтра из аудиторий придет во врачебные кабинеты. И чаще мы должны рассказывать о таких людях, как Любовь Сергеевна Пантелеева, беззаботно и честно изо дня в день выполняющих свой долг.

Г. СТЕПАНОВА.

ЗАБОТЫ ОТРАСЛЕВОГО ПРОФСОЮЗА



Развитие социалистического соревнования, борьба за улучшение качества товаров для населения, расширение их ассортимента, улучшение трудовых и жилищно бытовых условий трудящихся — главное в деятельности Ленинградского областного комитета профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности. Более 130 тысяч трудящихся области и города на Неве объединяется в этот профсоюз.

В отрасли работает 136 Советов наставников, для молодых рабочих профсоюзными комитетами организуются смотры конкурсы, проводятся слеты по обмену опытом.

Одна из главных забот отраслевого профсоюза — осуществление социальной программы на предприятиях. На ее реализацию только в 1981 году израсходовано более двухдцати одного миллиона рублей. За этот период по льготным путевкам отдохнули и получили лечение около 8,5 тысяч человек, более четырех тысяч прошли оздоровительный курс в санаториях-профилакториях, 800 семей трудящихся улучшили жилищные условия.

На верхнем снимке слева: придильщица фабрики «Рабочий» Т. Н. Селиванова поздравляет с победой в социалистическом соревновании председатель областного комитета профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности Е. Я. Демидова, ставшая на этом предприятии Героем Социалистического Труда.

Радуют покупателей своими изделиями швейники легендарского объединения «Салют». Только в четвертом квартале минувшего года почетный пятнадцати новинкам предприятия присвоен пятнадцати новинкам предприятия.



На верхнем снимке справа: изделия швейного производственного объединения «Салют».

Большое внимание уделено работе столовых и буфетов, уделяется в объединении «Салют».

На нижнем снимке: ароматные чаи и кофе, свежую выпечку предлагают рабочим буфетчица Наталья Рогачева.

Фото И. САВАДАША.
(Фотохроника ТАСС).

За рубежом

Эфиопия: поступь революции

Глубокие преобразования происходят в сегодняшней Эфиопии. Вот уже семь лет после свержения феодально-феодального режима трудающиеся страны уверенно идут по пути строительства нового общества, где не будет эксплуатации человека человеком. Под руководством временно го военного администрации советского (ВВАС), Комиссии по организации партии трудающихся Эфиопии (КОПТЭ) в стране закладываются основы социализма.

После ликвидации очагов контрреволюции в ряде районов отражения сомалийской агрессии в 1977 году труженики города и деревни получили возможность посвятить себя мирному строительству. В ходе первых трех этапов общегосударственной кампании развития и центрального планирования задана прочная база для дальнейшего прогресса экономики. С полной нагрузкой работают фабрики и заводы. На многих из них идет модернизация. Заканчивается разработка 10-летнего плана развития страны. Он предусматривает дальнейшее увеличение числа предприятий текстильной, сахарной, пищевой, кожевенной промышленности.

Магистральным направлением преобразований в эфиопской деревне стало кооперирование крестьянства, создание крупных государственных ферм и госхозов. Сельское хозяйство, в котором занято абсолютное большинство населения, дает до 70 процентов валового национального продукта. Повсеместно организованы крестьянские ассоциации — органы народной власти в деревне. Они служат базой для формирования производственных и потребительских кооперативов. В Эфиопии уже действуют более 500 производственных кооперативов, общая площадь обрабатываемой ими земли составляет 86 тысяч гектаров. Правительство помогает земледельцам. Все это позволяет поднять жизненный уровень сельских тружеников.

Большое внимание уделяют ВВАС и КОПТЭ осуществлению широких социальных программ. За годы народной власти в два раза увеличилось количество школ в стране, открылись новые больницы, созданная широкая сеть медпунктов во всех 14 провинциях. В результате проведения общенациональной кампании по ликвидации неграмотности начали уметь читать и писать 10 миллионов человек. До революции доступ к знаниям имела лишь узкая прослойка гордской буржуазии и земельной аристократии.

Братскую помощь эфиопскому народу оказывает Советский Союз. Отношения между двумя государствами развиваются на основе Договора о дружбе и сотрудничестве. Сегодня во многих учебных заведениях Эфиопии преподают советские специалисты. Симферопольский институт в Бахр-Даре, переданный Советским Союзом. Большая группа советских инженеров трудится на нефтеперерабатывающем заводе в Асса-бере. В самых отдаленных провинциях страны в недавних условиях работают советские медики.

К. СТРИЖКОВСКИЙ.
(ТАСС).

По родной стране

Ленинград. Агрофизический научно-исследовательский институт ВАСХНИЛ. Ученые лаборатории биофизики и радиобиологии растений под руководством кандидата биологических наук В. Н. Савина (на снимке) разработали новую методику проверки качества и отбора семян ячменя на всех этапах подготовки семенного материала при помощи портативной рентгеновской установки, выпускаемой объединением «Светлана». Новый метод обеспечивает наивысшую, почти 100-процентную всхожесть.

семян.
В этом году в совхозах «Красная Балтика», «Кикерино» и «Гомоново» к севу готовились по рекомендациям института. Агрономы хозяйств дали высокую оценку работам ученых.

В результате применения новой методики подготовки ячменя для высеяния на 600-гектарном поле получен экономический эффект в 50 с лишним тысяч рублей.

Фото М. БЛОХИНА.
(Фотохроника ТАСС).



Досуг—спорт

У ДОСЛАФОВЦЕВ ЛЬВОВА



Львов. Не раз занимали призовые места на международных, всеобщих, республиканских соревнованиях энтузиасты авиационного и радиоспорта из областных клубов ДОСЛАФ. Техническими видами спорта в них занимаются школьники, рабочие, служащие. Готовясь к летним стартам, авиамоделисты работают над новыми моделями, радисты тренируются в быстро передачи и приема.

Около 200 человек посещают спортивный клуб Львовской радиотехнической школы, осваивая тонкости радиомногоборья. Очередное занятие в тренировочном классе (на снимке).

Фото Б. КРИШТУЛА.
(Фотохроника ТАСС).

Поиски, находки

Загадочный живописец XVIII века

СОРОК с лишним лет назад в Салехардской газете «Нярьян Нгэрм» («Красный Север») было опубликовано весьма любопытное объявление института этнографии Академии наук СССР: «Всех лиц, имеющих какие-либо материалы (картины, переписку, документы и т. д.), относящиеся к живописцу Шахову, жившему в Обдорске предположительно в период с 1730 по 1750 годы просим сообщить по адресу: город Ленинград, Васильевский остров, Университетская набережная...».

Значит и здесь, на далекой снежной окраине Российской империи в небольшом деревенском городе на обско-полуйском мысу теплилась какая-то художественная жизнь.

Что изображал на своих полотнах Николай Шахов? Заснеженные улочки древнего Обдорска, экзотических несенных оленеводов и охотников, могущую Обь, величавые вершины Полярного Урала, или что-то еще?

О загадочном обдорском живописце в Салехардском окружном краеведческом музее никаких материалов нет. По-прежнему же отметим, что музей был основан на рубеже XIX века и основавший его Шимановский собрал в его экспозиции все, что было ценным и с точки зрения истории, географии, этнографии в то время в Обдорске и на Ямальском полуострове.

Популярный дореволюционный энциклопедический словарь Ф. А. Брокгауза (Лейпциг) и И. А. Ефрана (Санкт-Петербург), имеющийся в Салехардском музее в полном объеме, рассказывает:

Шаховы — древний русский дворянский род, восходящий к самому началу XVII века и записанный в VI части родословной книги Рязанской губернии. Есть еще несколько дворянских родов Шаховых более позднего происхождения.

Про Николая Шахова в энциклопедии нет никаких сведений, хотя, конечно, можно предположить, что он принадлежит к данному старинному русскому дворянскому роду. Но как живописец очутился в Обдорске?

В этом же томе энциклопедии Брокгауза и Ефрана рассказывается о писательнице Елизавете Николаевне Шаховой, жившему в 1821 году. Жизнь ее весьма интересна. Шестнадцатилетней девушкой Елизавета Шахова напечатала сборник «Опыт в стихах» (Санкт-Петербург), который обратил на себя внимание гла-вным образом возрастом автора. Затем вышли «Повести в стихах», печатались стихотворения в «Современнике», «Сыне отечества», «Библиотеке для чтения». В 28 лет поэтесса подстиглась в монахии тверского Рождественского монастыря, где пишет повесть «Мирянка и отшельница» и поэму «Юдифь». О дальнейшей судьбе ее ничего не известно.

В БСЭ (Большой Советской Энциклопедии) упоминается Шахов Александр Александрович (1850—1877 г.г.). Он был литератором — историком западноевропейской литературы, автором ценных исследований по истории, гла-вным образом французской и немецкой литературы. Особенно высоко была оценена его книга «Гете и его время». Умер он двадцатисемилетним от туберкулеза.

Были бы вышеупомянутые Шаховы какими-либо родственниками (далекими или близкими) Николаю Шахову, жизнь и деятельность которого связана с Обдорском, еще не совсем точно установлено. Но так как фамилия Шаховы была действительно древнего рода, то сведения о нем надо собирать по всем фамильным источникам, тогда, может быть, мы и узнаем очень многое о загадочном обдорском живописце восемнадцатого века.

...Тем не менее в 1939 году ленинградский академический музей этнографии приобрел не сколько работ обдорского художника, подписанных витиеватым старинным подчерком «Рисовал Николай Шахов». Работы были выполнены на миткалевой ткани полтора метра длиной и восемьдесят сантиметров шириной. На них были изображены различные занятия иногородцев, способы рыбной ловли, охоты на дикого оления, медведя, уток с луками и перевесами, устройство жилищ и хозяйственных построек. Автор Николай Шахов всем им дал названия «Обдорский князь», «Обдорская крестьянка», «Казынский городок», «Река Казым», «Волость Сосьвинского промысла», «Ярмарка в Березове». Паспорта на эти работы пропали во время ленинградской блокады и откуда они поступили или кто их прислал сейчас установить практически невозможно. Картины обдорского живописца изучала заведующая отделом фондов музея этнографии, бывшая сотрудница отдела прикладного искусства Русского музея К. А. Большева. Она погибла в ленинградскую блокаду. Вот что она писала о работах нашего земляка:

«В лице автора видится один из тех графических достоинств грамотных чертежников — землемеров, которые работали в конце восемнадцатого века при губернских присутствиях по составлению местных планов и в связи с этим обездели и изучили местный край в данном случае Николай Шахов обладал еще незаурядной наблюдательностью и художественным чутьем, а главное — любовью к искусству, что и подарило его к созданию панно. Возможно также, что они были ему заказаны для украшения стены какого-либо казенного учреждения, предполагалось «дать наглядную иллюстрацию жизни местного края».

А. СЕРГИЕВСКИЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

31. ВОСКРЕСЕНЬЕ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 — «Время». 9.40 — Будильник. 10.10 — Служба Советскому Союзу! 11.10 — Здоровье. 11.55 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.25 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 12.40 — Сельский час. 13.40 — Музыкальный киоск. 14.10 — Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь. «Магнитка» сегодня.

14.40 — Ф. Достоевский. «Седо Степанчиково и его обитатели». Фильм-спектакль. 17.15 — Клуб кинопутешествий. 18.15 — Мультфильм. 18.30 — Международная панорама. 19.15 — Авторский вечер Героя Социалистического Труда народного артиста СССР композитора А. Г. Новикова в Концертном зале Дома союзов. 21.30 — «Время». 22.05 — Спортивная программа. Футболь-

ное обозрение. Международная встреча по боксу. Сборная СССР — сборная США. Чемпионат мира по горнодайлико спорту. 00.30 — Новости.

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

9.00 — На зарядку стано-вивь! 9.20 — Программа научно-популярных фильмов. 9.40 — «Дорога». Художественный телефильм. 10.45 — В мире животных. 11.45 — В гостях

у сказки. «Последний лепесток». Мультифильм. 12.30 — Спутник киноритория. 13.45 — «Рассказывают наши корреспонденты». Обозрение. 14.05 — «Широкий круг». Эстрадная программа. 16.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Торпедо» — «Спартак». 18.40 — Народные мелодии. 18.25 — М. Анчаров. «День за днем». Мюзикл. Государственный телеспектакль. Года 9-я. «Декабрь», 31, пятница

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

Предупредить заболевание

Холециститы и ангиколиты — воспалительные заболевания желчного пузыря и желчных путей — являются одной из наиболее частых причин болезни в животе у детей.

Неправильное питание — не равномерное распределение пищи, большие промежутки между приемами пищи, переедание ведут к нарушению выделения желчи. Если своевременно не принять соответствующие меры, то со временем при наличии в организме хронических очагов инфекции начинается воспалительный процесс в желчевыводящей системе.

А хронические очаги — это тонзиллиты, гаймориты, отиты, кардиальные зубы и т. д. Часто болеют холециститом дети, перенесшие желтуху, дистенцию, ослабленные простудными заболеваниями. Склонны к нему дети с ожирением. Чтобы предупредить заболевание, следует исключить все очаги инфекции.

Заболевание начинается вне запно. Самый ранний признак — боли в животе, которые принимают все более упорный характер. Они то затихают на некоторое время, то вновь увеличиваются, но не прекращаются на протяжении многих месяцев. У детей появляются вялость, быстрая утомляемость, раздражительность, головные боли, боли в конечностях, области сердца. Периодически отмечаются подъемы температуры.

Лечение при легких случаях допускается на дому. Метод лечения зависит от причины заболевания. Важное место в лечении занимает диета. Ребенка кормят часто (4—5 раз в день) небольшими порциями. Пища должна быть богата овощами и фруктами, содержать достаточное количество белков.

И. ГАФУРОВ,
врач райбольницы.

Зам. редактора В. МОТИН.

СМОТРИТЕ В РАЙОННОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

27 января — «Таня и два мушкетера». Начало в 10.30 и в 15 часов. «Будьте моим мужем». Начало в 19 и 21 час. 28 января — «Будьте моим мужем». Начало в 19 и 21 час. 29 января — «Седьмая пуря». Начало в 11 и 15 часов. «Вы нуждение пары». Начало в 19 и 21 час. 30 января — «Седьмая пуря». Начало в 17 час. 31 января — «Вынужденное пары». Начало в 19 и 21 час. 31 января — «Потискающий Берендеев». Начало в 13 и 15 часов. «Помощь на дому». Начало в 17, 19 и 21 час. 2 февраля — «Отпуск, который не состоялся». Начало в 19 и 21 час.